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Quelques problèmes

Un exemple de décroissance exponentielle


Lors de l’administration d’un médicament par injection intraveineuse de courte durée, sa concentration plasmatique est immédiatement maximale. Elle diminue ensuite en fonction du temps.


Modéliser la situation. On posera l’hypothèse (H) suivante:


La diminution de la concentration à partir d’un  instant t et sur une certaine durée, est proportionnelle à la concentration à l’instant t et à la durée.

Refroidissement d'un système


Une machine est refroidie par un circuit de 20 litres d'eau. Dès que la température de l'eau atteint 80°, le circuit est rafraîchi en continu et en de multiples points, avec un débit de 2 litres par seconde par un courant d'eau à 16°; Il rentre autant d'eau qu'il en sort, le volume d'eau est donc constant et égal à 20 litres, la température est en tout point homogène. Par ailleurs, on considère que si on mélange x1 litres d'eau à la température t1 et x2 litres à la température t2, on obtient x1+x2 litres à la température 
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On considère que, pendant le rafraîchissement, l'apport de chaleur du à la machine est négligeable. Le rafraîchissement s'arrête lorsque la température du circuit est revenue à 40°.

On cherche à trouver le temps pour atteindre cette température de 40°.

Croissance d’une population


Marx contesta la théorie économique qui donna naissance au malthusianisme, et  Verhulst en 1845, proposa une équation logistique, permettant d'évaluer l'évolution démographique, en fonction du temps.

Verhust  propose de modéliser la population de la façon suivante :


L’accroissement relatif de la population pendant le temps t est une fonction affine de la population à l’instant t.

Spirale équiangle

Construire la courbe S qui admet en tout point M une tangente tM telle que :


(
la courbe S passe par le point A(4 ; 0)


(
si tM admet pour vecteur directeur 
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  alors 
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